
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 28 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, do município, MARACÁS, Estado BA, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) CAROLINA SPÍNOLA COSTA representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ALEXSANDRA MEIRA DE MATOS - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
ALISON MORAES DO NASCIMENTO - AUTÔNOMO
ANTÔNIO JOSÉ DA ROCHA - CÂMARA MUNICIPAL
ANTONIO RAIMUNDO - AUTÔNOMO
ARLENE G. S. GUEDES - PREFEITURA MUNICIPAL
CAMILA COSTA SANTANA - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
CELENE MARIA DE ALMEIDA PASSOS MIRANDA - CRECHE AYRTON SENNA
CREUSA MARIA DOS SANTOS - ESCOLA ESTADUAL RENATO VAZ SAMPAIO
EDMAR VIEIRA DE ALMEIDA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 
EDNA SOUZA LEAL FONTES - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
EDSON GOMES VIEIRA  - TRABALHO TEMPORÁRIO
EDVALDO GOMES PEREIRA - PARTIDO DO TRABALHADOR
EMANUEL SANTANA DE NOVAES - PREFEITURA MUNICIPAL
EMÍLIO NOVAES - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
GILMAR ROCHA DE NOVAES - PREFEITURA MUNICIPAL
GUTEMBERGUE M. LUZ - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
ILCA MÁRCIA BASTOS SOARES - ESCOLA CORONEL MARCIONILIO SOUZA
JAMILE S. SANTOS - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
JÉSSICA SILVA DOS SANTOS - SOCIEDADE LOCAL
JOÃO MENEZES DOS SANTOS - CÂMARA DE VEREADORES
JOSE S. DO NASCIMENTO - COMÉRCIO
JOSEZITO M. LIMA - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
JUCÉLIO AZEVEDO COSTA - AUTÔNOMO
LANDULFO S. SPÍNOLA FILHO - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
PATRÍCIA PIRES REIS - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
PATRÍCIA SANTOS SILVA - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
PEDRO DOS SANTOS - CÂMARA MUNICIPAL
RAEMA DE ALMEIDA PASSOS - INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE MARACÁS
SAMUEL SOUZA - EMPRESÁRIO
SILVIO BRITO NASCIMENTO - S.T.T.R. MAR
SÔNIA DOS SANTOS DE NOVAES - ESCOLA ADEOVALDO MEIRA
VANDA UMBURANAS SOUZA - CÂMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MARACÁS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
APRESENTAÇÃO DE SLIDES.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.



2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
OS MEMBROS SE DISPUSERAM A INFORMAR AO ACM DO MUNICÍPIO SOBRE QUALQUER PESSOA E OU RESIDÊNCIA QUE AINDA NÃO FOI
REGISTRADA NA COLETA.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
FORAM REALIZADOS COMPARATIVOS DOS NÚMEROS OBTIDOS NO CENSO 1991 À 2010 NO MUNICÍPIO DE MARACÁS. ALGUNS MEMBROS
QUESTIONARAM OS CRITÉRIOS UTILIZADOS PELO IBGE PARA COLETAR AS INFORMAÇÕES DOS QUESTIONÁRIOS BÁSICOS E DE AMOSTRA. A
REUNIÃO CONTOU COM A PRESENÇA DE MAIS DE 70% DOS RECENSEADORES DO MUNICÍPIO. FORAM QUESTIONADAS A PRECISÃO DAS
INFORMAÇÕES COLETADAS PELOS RECENSEADORES.HOUVE EXPOSIÇÃO DE DOCUMENTOS NECESSÁRIOS PARA EXPLICAR AOS MEMBROS
A DIMINUIÇÃO DE APROXIMADAMENTE 10 MIL HABITANTES NO RESULTADO FINAL DO CENSO 2010 EM MARACÁS. FORAM EXPLICADOS QUAIS
FORAM OS CRITÉRIOS UTILIZADOS PELA SEI PARA DELIMITAR OS MUNICÍPIOS. FORAM REALIZADOS COMENTÁRIOS SOBRE A ÉPOCA NA
QUAL O MUNICÍPIO DE LAJEDO DO TABOCAL PERTENCIA À MARACÁS, E APÓS A SUA EMANCIPAÇÃO. ALGUNS MEMBROS PEDIRAM CÓPIAS
DOS NÚMEROS PRELIMINARES DA COLETA. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
CAROLINA SPÍNOLA COSTA, DIONIR PEREIRA, JULIO PEREIRA MORAES SICUPIRA, ROSELI DOS SANTOS PORTELA, ALINE MORBECK DO
NASCIMENT0, JUAREZ SANTANA DE SOUZA,MANOEL MÁXIMO MELO FURTADO, TAMIRES APARECIDA COSTA DAMASCENO E TÂNIA PIRES
ALVES. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
TODOS OS ÓRGÃOS/ENTIDADES CONVIDADOS COMPARECERAM.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


